



红茶在放冷后表面都会有浑浊,红茶的这种在冷却后产生的浑浊在学术上叫“冷后浑”,这种浑浊物主要是咖啡碱和茶黄素、茶红素结合复合物所致。茶汤正常的“冷后浑”现象,一般是茶叶品质好的表象,这可作为一种选择红茶的方法。

# 赤壁青砖茶抱团进军广东市场

本报讯(记者 陈婧)5月28日至6月1日,广州春季国际茶叶博览会将在广州琶洲中国进出口商品交易会展馆C区举行,我市羊楼洞、赵李桥、洞庄等7家青砖茶企将抱团参加此次博览会。本次茶博会由湖北省青砖茶协会组织,支持单位有广东省茶文化促进会、广东省收藏协会。

作为我市首家报名企业,湖北省洞庄茶业有限公司经理龚华梅向记者介绍,整个广

东省的饮茶氛围十分浓厚,当地湿热的气候环境适宜青砖茶收藏,当青砖茶进驻广东市场以后,其减肥、降三高等作用受到对养生保健十分关注的广东人的热烈追捧。

“今年1月份,我公司携赤壁青砖茶首次走进广东市场,开业当日,销售额就达到80万元。4月份广州方村店开业,不少市民开车来拖,很多人都是整箱整箱的购买。”龚华梅表示,展会前期,洞庄茶业已着手研发出适合广东人

口味的新茶品,在届时的青砖茶专题推介会上将进行展示,而新近获得“咸宁十大名茶”黑茶类荣誉的“洞庄茶号”,则将成为主推产品。

博览会期间,羊楼洞茶业也将推出数款新产品。其中,为本次展会专门开发设计的新产品“I LOVE”,打破以往青砖茶产品开发的思维定式,将时尚、精致、便捷、浪漫等元素融入其中,给人耳目一新的感觉。

“广东是中国南方最大的茶叶流通集散

地,深圳芳村、东莞石美两地,是中国茶叶消费名副其实的重镇,也是中国茶行业的风向标。通过这次展会,能够传承和弘扬青砖茶文化,扩大青砖茶品牌影响力,同时为广大市民、茶商、收藏家搭建了交流平台,有助于鄂粤两地之间茶文化交流和茶经济发展。也将给茶商、茶友及广州市民一个近距离接触和了解青砖茶的机会,了解深蕴的中华茶文化历史。”市特产局局长赵君武说。

# 多措并举打造咸宁茶叶公共品牌

“咸宁十大名茶”评比活动虽已落下帷幕,但其影响却远没有结束。活动当天,咸宁名茶的卓越品质受到了现场专家及群众评委的充分肯定,如何以活动为契机,在保证茶叶品质的同时抓生产、抓技术,多管齐下打造出咸宁茶叶的金字招牌,成为咸宁茶叶界的下一个课题。

(记者 陈婧)

## 评比现场 茶叶品质获认可

23日上午,我市首届“咸宁十大名茶”评比活动暨授牌仪式在市人民广场举行。活动吸引了全市6个县市区共52家茶叶企业报名参与,参评茶样共93个,邀请到5位茶界专家与高级专业人员作为专家评审,20位爱茶人士作为大众评审,是一场专业性非常高的茶叶评比活动。

通过对93个茶样进行现场品评,专家组一致认为咸宁茶叶具有“形美、色润、香高、味醇、质优”的品质特色。“咸宁的茶叶底蕴极深,除了众所周知的万里茶道之源,青砖、米砖、松峰绿茶、瑶山红茶、桃花绝品等茶品也极有历史分量。即使是最近的上世纪七十年代末至九十年代初,咸宁的茶叶在整个湖北也是首屈一指的。”湖北省农科院果茶所副所长龚自明表示,他对咸宁的茶叶很有感情,这次品茶,让他找回了记忆中的咸宁茶香。

除了专家组的认可,现场的市民也显得十分激动。群众评委定光平说:“历史上咸宁的红茶也曾辉煌过,在20世纪20年代后逐渐走向衰败并渐渐退出历史的舞台。今天能再一次品尝到咸宁的红茶,感觉非常激动,同时也很惊讶,没想到参评的红茶有15个这么多。你看我手中这一杯,汤色红亮、叶底乌润、香气浓郁、滋味鲜醇,并不比金骏眉差,一定有希望重现往日辉煌。”

## 赛后思考 茶香还怕巷子深

据市特产局副局长潘国雄介绍,咸宁种茶历史悠久,气候环境及土壤成份很适合茶树生长,加上上世纪八九十年代所培育出的一大批制茶专家仍活跃于茶坛,致使咸宁茶叶品质得到有效保障。然而,从全国范围来看,我市茶叶品质虽高,却陷入“养在深闺人



获奖茶企代表在台上发表获奖感言

未识”的尴尬境地。

潘国雄说:“经营主体过多,各类大小品牌纷杂,茶叶品质参差不齐,一定程度上妨碍了咸宁茶叶知名度的提升。虽然我市是全国青砖茶的核心重点产区,‘川’字、“羊楼洞”等品牌在局部范围有一定影响,但这些都是企业品牌,并没有跃升为区域公共品牌,不如‘普洱茶’、‘湖南黑茶’等公共品牌在全国叫得响、市场占有率高。如果部分龙头企业能够起到先进带头作用,树立起行业标杆,促进业内有序竞争,整合利益、抱团出击,就能改变咸宁茶叶在现代茶产业激烈的品牌营销中不占优势,辐射带动能力不强的现状。”

## 今后举措 抱团发展创品牌

作为获得“咸宁十大名茶”殊荣之一的咸宁市逸思园生态茶业有限公司、湖北瑶红科技有限公司总经理程繁杨认为,近几年青砖茶在全国范围内影响越来越大,名气越来越响,原因就在于青砖茶获得了政府的大力支持,在以抱团的方式进行推广宣传。咸宁的名优红茶、绿茶应当学习青砖茶企业,抱团谋发展,才能拥有广阔市场占有率,打响品牌知名度。“能够

入选‘咸宁十大名茶’,并取得红茶最高分,说明瑶红的品质得到公众认可。接下来,我会在紧抓茶叶制作工艺的同时,深入挖掘瑶红的历史底蕴,着重打造瑶红品牌,以实力说话,引领更多企业加入到打造咸宁瑶红品牌的团队中来。”程繁杨坚定的表示,最多3年时间,他要让“瑶红”成为红茶界的大品牌。

其他获奖茶企也纷纷表示,将以此次评比活动为契机,提高茶叶生产水平,把好茶叶质量关口,培育市场品牌,提高市场竞争力,让咸宁茶叶走出中国,走向世界。

据悉,对此次评选出的十大名茶,我市将采取统一的标识认证,按照“抱团、共赢、专注、创新”的原则,增强品牌吸引力,更好地融入国内外市场,加快把我市建成湖北领先、中国一流的茶叶大市。

市特产局局长赵君武表示:“后期将在各大媒体报刊上刊登咸宁‘十大名茶’榜,与媒体合作,每个获奖企业制作一期‘十大名茶’专题片,长时间播出。二是倡导企业积极申报‘三品一标’,打造省级名茶品牌,扩大咸宁茶叶品牌影响。三是以‘赤壁青砖茶’公共品牌为突破点,大力打造砖茶产业,带动咸宁茶叶的整体发展。”

炎热的夏天就要来到了,爱美的女性早早地就拿出柜子里的裙子穿在身上,然而肚子上的赘肉和粗粗的手臂真令人讨厌,下面就要介绍给大家一个茶叶瘦身方法,帮助大家快速的达到瘦身减肥的目的。

## 绿茶芝麻核桃羹

原料:绿茶+芝麻+核桃仁+蜂蜜

做法:将芝麻与核桃仁捣碎混匀后与绿茶一起用开水冲泡,待稍微放凉一点后再加入适量蜂蜜拌匀食用。

绿茶中的有效成分有排毒燃脂的功效,至于芝麻和核桃中则含有多种维生素和丰富的不饱和脂肪酸,与绿茶配合在一起不仅能提供丰富的营养和饱腹感,还有助于脂肪燃烧。

## 乌龙茶粥

原料:乌龙茶+糙米+小块熏肉

做法:将三种食材放入锅中用文火熬制,食用前加入少许食盐调味。

乌龙茶中的有效成分有助于迅速分解脂肪,糙米中含有的丰富维生素B能促进胃肠蠕动,二者联合起来,不仅能提供给你饱腹感,避免你吃得太多,还有燃脂瘦身的功效。

## 茉莉花薰香茶

原料:茉莉花茶+薰衣草+蜂蜜

做法:先用开水将茉莉花和薰衣草一起冲泡5分钟,然后取出茶渣,再加入蜂蜜搅匀饮用。

茉莉花茶能帮助消化,薰衣草有舒神减压的作用,搭配在一起不仅能促进脂肪燃烧,还有助于提高睡眠质量。



(排名不分先后)